



# ПЕНСИОННЫЙ ВЕСТНИК

*УПФР по Михайловскому району Приморского края*

*№ 4, апрель 2019*

**Размер ежемесячной выплаты родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю) ребенка-инвалида или инвалида с детства 1 группы увеличится с 1 июля 2019 года**

С 1 июля 2019 года размер ежемесячной выплаты родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю) ребенка-инвалида или инвалида с детства 1 группы увеличится с 5500 рублей до 10000 рублей.

В Приморском крае размер выплаты с учетом дальневосточного коэффициента составит 12 тысяч рублей. В регионе ежемесячные выплаты по уходу за детьми – инвалидами получают 3196 родителей и опекунов. Выплата в новом размере будет произведена в беззаявительном порядке, и обращаться в управления ПФР нет необходимости.

Ежемесячная выплата по уходу назначается одному неработающему трудоспособному родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю) в отношении каждого ребенка-инвалида на весь период ухода. Период ухода засчитывается в страховой стаж и за каждый год начисляется 1,8 пенсионных баллов. Это позволяет неработающему лицу сформировать свои пенсионные права для получения страховой пенсии.

---

## **7 жителей сел Михайловского района получили консультацию Пенсионного Фонда в своем почтовом отделении**

В Михайловском районе фермеры и бывшие работники сельского хозяйства смогли обратиться в Пенсионный Фонд, не выезжая за пределы своего населенного пункта. Консультации специалистов проходили в местных отделениях Почты России.

Наиболее популярными обращениями стали вопросы расчета «сельской» надбавки к пенсии, проверка трудового стажа и подтверждающих документов, учитываемых при назначении пенсии и социальных выплат, перерасчет страховой пенсии с учетом нестраховых периодов, а также порядок получения компенсационных выплат по уходу за пожилыми людьми.

Наиболее активными стали жители села Ивановка. Выездные консультации вызвали большой интерес у жителей отдаленных сел, позволили найти верное решение для каждого, кто в эти дни обратился в отделение почтовой связи.

Консультации в почтовых отделениях малых населенных пунктов проводились аналогично приему граждан выездной клиентской службой ПФР. Если ответ не был сразу предоставлен, то специалисты ПФР регистрировали такие обращения, сообщали о времени подготовки ответа и контактные данные, чтобы человек смог планировать свои дальнейшие действия для перерасчета по «сельскому стажу» или получения иных видов социальных выплат.

География выездных консультаций в приморских отделениях Почты России объединила 66-х малых населенных пунктов края в 16 муниципальных районах Приморского края.

Татьяна Лосева, руководитель  
клиентской службы (на правах группы)

## **Неработающие пенсионеры получают перерасчет социальной доплаты к пенсии**

Согласно изменениям, внесенным в апреле в федеральный закон «О государственной социальной помощи» и федеральный закон «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», пересмотрены правила подсчета социальной доплаты к пенсии до прожиточного минимума пенсионера в субъекте.

В соответствии с ранее действовавшим порядком размер социальной доплаты к пенсии определялся с учетом проводимых индексаций пенсий и ежемесячной денежной выплаты. Это приводило к тому, что каждая новая индексация увеличивала размер пенсии или ежемесячной денежной выплаты и пропорционально уменьшала назначенную социальную доплату. В итоге выплаты пенсионеров даже после индексации могли оставаться без изменений, хотя и обеспечивались на уровне прожиточного минимума.

Принятые поправки в закон предполагают, что доходы пенсионера, которые включают в себя пенсии, соцвыплаты и некоторые другие меры господдержки, сначала доводятся социальной доплатой до прожиточного минимума, а затем повышаются на суммы проведенных индексаций. Таким образом, прибавка в результате индексации устанавливается сверх прожиточного минимума пенсионера и не уменьшает доплату к пенсии.

Новые положения закона распространяют свое действие на период начиная с 1 января 2019 года и таким образом охватывают проведенные ранее индексации выплат пенсионерам. Напомним, в январе страховые пенсии неработающих пенсионеров были проиндексированы на 7,05%, в феврале на 4,3% проиндексированы ежемесячные денежные выплаты, пенсии по государственному обеспечению в апреле увеличены на 2%.

Повышения пенсий и ежемесячной денежной выплаты в результате прошедших индексаций будут пересмотрены и установлены в новых размерах, начиная с мая. Перерасчет коснется не только федеральной социальной доплаты, предоставляемой Пенсионным фондом России, но и региональной социальной доплаты, которую в Приморском крае получают более 70 тысяч неработающих пенсионеров.

Увеличение доплат пройдет беззаявительно, поэтому пенсионерам не нужно обращаться в Пенсионный фонд России или органы социальной защиты, чтобы подать какие-либо заявления.

Анастасия Кузьмина,  
начальник отдела назначения, перерасчета, выплаты  
пенсий и оценки пенсионных прав застрахованных лиц

---

## **Вместо пластиковой карточки - электронная справка**

Подписанный Президентом РФ 1 апреля 2019г. Федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный Закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и отдельные законодательные акты РФ» (№ 48-ФЗ от 01.04.2019) отменяет статью 7 Федерального закона от 1 апреля 1996г. № 27-ФЗ, предусматривающую выдачу застрахованному лицу страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (СНИЛС).

Принято решение о том, что страховые свидетельства заменяются справкой, бумажной или электронной, форма которой в настоящее время утверждается. Переход будет постепенным. На то, чтобы привести госуслугу по регистрации человека в системе обязательного пенсионного страхования в соответствие с поправками, есть три месяца.

Следует отметить, что новые бумажные и электронные справки идентичны страховому свидетельству, на них та же информация, что и раньше была на свидетельстве. На формировании пенсионных прав новый формат регистрации в системе обязательного пенсионного страхования никак не отражается. Действительными остаются и выданные ранее свидетельства.

Как и свидетельства, справка будет выдаваться в территориальном органе ПФР или в МФЦ.

Кстати, узнать свой СНИЛС несложно. В [Личном кабинете гражданина](#) на сайте Пенсионного фонда (необходима регистрация на [портале Госуслуг](#)) в разделе «Индивидуальный лицевой счет» работает сервис подачи заявления на получение дубликата свидетельства обязательного пенсионного страхования с прежним СНИЛС. Сервис тут же формирует страховое свидетельство с указанием ваших ФИО и индивидуального номера в электронном виде (в формате .pdf). Документ можно распечатать, направить на свою электронную почту и, при необходимости, предоставить по месту требования.

В Приморском крае на сегодняшний день в системе обязательного пенсионного страхования зарегистрировано более 2-х миллионов человек.

Валентина Тищенко,  
руководитель группы персонифицированного учета и взаимодействия со страхователями

### Дополнительные гарантии для граждан предпенсионного возраста



Для работодателей вводится административная и уголовная ответственность за увольнение работников предпенсионного возраста, а также за отказ в приеме на работу по причине их возраста.



За работодателем закрепляется обязанность ежегодно предоставлять работникам предпенсионного возраста **2 дня** на бесплатную диспансеризацию с сохранением заработной платы.



С 1 января 2019 года увеличивается максимальный размер пособия по безработице с 4900 рублей до **11280** рублей - период такой выплаты устанавливается в один год.

### Дополнительные гарантии для граждан предпенсионного возраста

**Предпенсионный возраст** – это возраст в течение **5 лет** меньше до наступления возраста, дающего право на пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно.  
(Закон РФ от 19.04.1991 г. №1032-2 «О занятости населения в Российской Федерации»)



В 2019 г. предпенсионный возраст: для женщин, достигших 51 год, для мужчин – 56 лет.

### Для граждан, претендующих на досрочное назначение страховой пенсии по старости:

Категория граждан	Необходимые условия для статуса предпенсионера
<i>Постоянно проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (РКС и МКС)</i>	Достижение предпенсионного возраста с учетом возраста необходимого для назначения «северной» пенсии. Если гражданин ранее работал в северных регионах, но теперь там не проживает, применяется дополнительное условие: наличие требуемой продолжительности стажа работы в РКС и МКС.
<i>Многодетные матери</i>	Достижение предпенсионного возраста и наличие требуемого количества детей на дату обращения за подтверждением статуса
<i>Претендующих на досрочное назначение страховой пенсии с учетом работы по определенной профессии</i>	Достижение предпенсионного возраста и факт работы по соответствующей специальности на момент обращения за подтверждением статуса. Если гражданин прекратил работу на соответствующих видах работ, то требуется соблюдение стажевых условий для назначения досрочной пенсии.
<i>Претендующие на досрочное назначение страховой пенсии, назначение которой осуществляется независимо от возраста (педагогические, медицинские и отдельные категории творческих работников)</i>	Наличие требуемой продолжительности стажа на соответствующих видах работ